

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. 4. 121 (1017).

СУБОТА, 8. ЖОВТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 8th, 1927. No. 121 (1017).

VOL. IX.

829 ГРОМАД І 55,000 РОДИН ЖЕРТВАМИ ПОВЕНІ В ГАЛИЧИНІ.

На підставі обчислень усіх трох східно-галицьких воєводства, число громад, що їх навістала повінь, виносить 829. Повільно знищила майно 55,000 родин, отже чверть мільона душ остало без средств для життя.

Польський уряд призначив на допомогу жертвам повені 200,000 злотих, але що ту допомогу розділюватимуть польські старости та інші урядовці, те годі, щоб з неї щось дішло до українського селянина.

У львівському воєводстві потерпіло 17 повітів, а у них 14,000 родин в 419 громадах. З того без даху над головою лишилося 680 родин. Родини що потребують допомоги лише у львівському воєводстві: поживи — 3,000 родин; одягу — 630 родин; домашнього урядження — 630 родин.

Коли-ж взяти на увагу, що кожна родина складається принаймні з кількох душ, то можна уявити собі, скільки душ потребують допомоги в 14 тисячах родин.

Знищених урожайних піль, які занесені камінями та які знищила ропя з бориславського басейну, є в львівському воєводстві на суму 4 мільйони злотих. Доріг знищено на 3 міль. злотих.

КОМУНІСТИ ПЛАНУЮТЬ ВЕЛИКУ ДЕМОНСТРАЦІЮ В ПАРИЖІ.

ПАРИЖ, 6. жовтня. — Згідно з донесенням пресою агенції "Асошіейтед Прес", французькі робітники приготували в Парижі великий маніфестаційний похід з ураною, в якій знаходиться поліція з тіа Сакка й Ванзеті. Урану привезла з собою зі Злучених Держав сестра Ванзеті — Люджія, і помімо всіх зусиль французького уряду перешкодити цьому, паризькі комуністи таки приготувалися до цього походу на найблищу неділю.

Підчас коли французькі власти, помінаючи Париж, відставали Люджію Ванзеті до Модана на французько-італійській кордоні, комуністичний комітет в місті запевняє, що матиме в поході посмертні маски і поліція з тіа обох страчених в Массачусетс робітничих мучеників, та ще й сестра Ванзеті візьме в ньому участь.

ГІНДЕНБУРГ ПОМИЛУВАВ ГРАФА-ВЬПНИКА.

МІНХЕН, Баварія, 3. жовтня. — На підставі амністії, виданої президентом Гінденбургом, вийшов на волю граф Арко Валлі, убійник радикального баварського прем'єра, Курта Айснера.

Курт Айснера убив граф Арко Валлі 21. лютого 1919 р., коли він ішов з міністерства закордонних справ до парламенту. Арко Валлі був тоді ранений одним жовніром з охоронної гвардії Курта Айснера.

ВИДАЛИ ДЕКЛАРАЦІЮ ПРО ВИКЛЮЧЕННЯ ЛЬВА ТРОЦЬКОГО.

МОСКВА, 3. жовтня. — Орган Всеосойної Компартіі, "Правда", помістив сьогодні деклярацію президі Виконкому Комінтерну й Контрольної Комісії до всіх секцій Комінтерну про виключення Л. Троцького і Вуйовича з Виконкому Комінтерну.

В деклярації внісється цілу справу в подробицях і вказується, що Троцький і Вуйович, як видні члени опозиції, не послухали пересторог, виданих ще в травні, а продовжали далі фракційну боротьбу, атакували компартію, Комінтерн і С.Р.С.Р. Не звертали вони також уваги на перестороги пленуму, видані опозиції в серпні і не додержали своїх приречень. Навпаки — вони збільшили свою діяльність до того, що з'організували нелегальну друкарню.

Підкреслюючи факт, що організування нелегальної друкарні для ведення кампанії проти компартіі С.Р.С.Р. являється щось небувале в історії партіі, "Правда" вказує, що "це є робота всієї троцькіської опозиції, лідери якої цілковито відвідали за цей злочин. Торкаючись документів опозиції з 1923 р., щоб показати, що опозиція веде боротьбу проти режиму, встановленого Леніном, "Правда" заявляє, що партія одноголосно повітає рішення Виконкому Комінтерну про виключення опозиціонерів з того тіа.

Компартія С.Р.С.Р., пише далі "Правда", була основана і вихована Леніном, який встановив партійний режим, що міцно вкоринився задовго перед тим, як Троцького прийнято в члени партії; цей режим створено не випадково, але в завзятой боротьбі проти меншовизму і фактично проти троцькізму.

ГЕН. ЧАН ЦО-ЛІН ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО УПАДКУ ПЕКИНУ.

ПЕКИН, 5. жовтня. — Можливість упадку Пекину і захоплення його військами провінції Шансі сьогодні серйозно збільшилася, коли наспіли вісті, що манджурські війська забралися геть з важливого міста Паотін, що положе о коло 85 миль на південний захід від Пекину. Евакуація Паотіну невдовзі після здобуття Калгану військами з Шансі означає їхню велику й важливу перемогу над силами Чан Цо-Ліна.

Сьогоднішні видофання частин авіаційних і тяжкої артилерії Чан Цо-Ліна з Пекину до Тіенцзі вказує на те, що Чан Цо-Лін планує евакуацію столиці. Цензура в Пекіні не дозволяє оповіщати про важливі військові рухи, що тут відбувається, від якого залежить судьба столиці. Загальне хвилювання виявляє, що перелом може статися кожної хвили.

ВАШІНГТОН ЗАТРИВОЖЕННЯ ВИСТКАМИ З ПЕКИНУ.

ВАШІНГТОН, Д. К., 5. жовтня. — Відомости про те, що війська манджурського диктатора Чан Цо-Ліна можуть бути примушені залишити Пекин, через невдачі в провінції Шансі, викликали сьогодні занепокоєння у Вашингтоні.

Не тільки Злучені Держави, але й всі інші західні країни мусять-б вирішити, чи мали-б вони видофати свої дипломатичні місця з Пекину і завізвати своїх громадян забратися татож, щоб уникнути можливої небезпеки підчас переходу контролю над містом з рук одного китайського сторонництва до рук другого.

ВЕЛИКІ УСПІХИ РЕВОЛЮЦІЙНОЇ АРМІЇ В КИТАЮ.

ШАНГАЙ, 3. жовтня. — Селянські загони після завязтого бою заняли Чен-Гай, 45 кілометрів на південь від міста Сватова.

Революційні повстанці армії одночасно облягають місто Пуїні, коло 50 кілометрів на захід від Сватова в напярмя Кантону. Оборону Пуїні з'організував великий місцевий поміщик, Фей, землі якого селяне сконфіскували.

Революційна армія успішно вдерже контролю в Сватові. Вночі 29. вересня на Сватов виконано атак з моря, але безуспішно. Военні кораблі з жовнірами були вислані правими лідерами Кумінтану, але їх відбито.

Цілу східну частину провінції Квантун заняли революційні війська. Добре узброєні селяне допомагають революційній армії. В усіх занятих містах і селах, революційна армія наперед уозброє робітників і селян.

Ганковські газети потверджують успіх селянського руху в усій південній частині провінції Гупе. Селянська червона армія, з'організована комуністами, заняла шість округів. Командування навязало зносини з селянськими організаціями провінції Гонан.

РЕАКЦИОНЕРИ РОЗСТРІЛЮЮТЬ КОМУНІСТІВ.

Шангайська адміністрація страшила комуністичного лектора, який недавно прибув з Кантону.

Розправа з комуністами продовжується далі в Ганкові. Тамешні газети шойно подали імена 9 комуністів, розстріляних на розказ Тан Шен-Чі, який віддільився від Нанкіну і проголосив себе незалежним.

Місцеві англійські реакціонери з'організували в Шангаю недавно фашистське товариство, до якого втягнуто 100 членів. Товариство назвало себе "інтернаціональним". Воно приймає в свої ряди російських білогвардійців і інших ім подібних елементів.

ПОВСТАННЯ В МЕКSIKO ПОТЕРПІЛО ЦІЛКОВИТУ ПОРАЖКУ.

МЕКСИКО СИТІ, 6. жовтня. — Мексиканське повстання дійшло вже сьогодні до невдачного кінця, хоч генерали Арнульф Гомез і Гектор Ігнаціо Альмада, двоє з його провідників, все ще на волі. Загально думають, що їх неминучо скоро дозвлять.

В середу Гомез і Альмада встигли злучити свої залишені сили в стейті Вера Круз, але їх оточено переважуючими силами федеральних військ. Сили повстанців обраховують на 2,000, а федеральні на 4,500.

Гомеза, кандидата на президента, скоро постигне мабуть та сама доля, що й другого провідника повстання, Серрано, що теж був кандидатом на президента Мексика. Серрано спіймали й розстріляли.

До розстрілу присудили ще одного спійманого провідника повстання, генерала Альфреда Руду Квіджано.

Мексиканська палата послів ухвалила позбавити посольських мандатів 28 послів, що були звязані з повстанцями і теж противилися кандидатурі длянпоновного вибору бувшого президента генерала Обрегана.

НОВА СТОЛИЦЯ АВСТРАЛІЇ.

Наприкінці минулого місяця перенесено столицю Австралії з Мелбурна до міста Канберра, що зараз нараховує 15,000 населення.

БРИТІЙСЬКА ПАРТІЯ ПРАЦІ ЗА НАЦІОНАЛІЗАЦІЮ КОПАЛЕНЬ.

БЛЕКТИВЛ, Англія, 5. жовтня. — А. Дж. Кук сказав у вівторок, що він не лякається відкладання Партією Праці питання націоналізації копалень, бо маєнери до цього не допустять. Його слова справдилися. Хоч не похочували провіднири Партії Праці, але зі страху перед силою організованних майнерів мусять прийняти в свою програму націоналізацію копалень. Рамзей МекДоналд сам зробив внесок, а Герберт Смит, президент майнерської федерації, його підтримав, щоб це домагання було включене в програму.

Гарри Політ закинув провідникам Партії Праці, що вони намагаються наблизитися до лібералів і заклучити з ними союз. Відпекуювання від цього все одно не усуває того вражіння, що це є дісна мета МекДоналда й його одноступців у їхній політичній грі.

НЕВДАЛИЙ ЗАМАХ НА ПОЛЬСЬКИХ МІНІСТРІВ.

ЛЬВІВ, 1. жовтня. — Недалеко Рави Руської відетів в повітря залізнодорожний міст в часі переїзду через нього тягарового потягу.

З зарядженого слідства показалося, що у хвилі, як наступив зрив, мостом мав переїхати поспішний потяг, у яким були віцепрезидент міністрів Барель, міністер комунікацій Рамольський і міністер торговлі й промислу Квятковский.

Тягаровий потяг випадково пушено на пів години скорше від поспішного й це урятувало польських міністрів. Міністри вернулись до Варшави іншою залізничною дорогою. З причини замаху переведено численні арешти.

ФАЕРМЕНИ У ВЕНКУВЕР ЗА СТРАЙКОМ.

ВЕНКУВЕР, Б. К., 2. жовтня. — Венкуверські фаермени переголосували більшістю 3 до 1, щоб вийти на страйк, якщо міська рада відмовиться підтримати їхне домагання, щоб федеральний міністер праці, П. Гінан, назначив арбітраційну комісію для розглянення їхнього домагання підвищення платні.

ВЕЧІРНІ ШКОЛИ У ВІННІПЕГУ ВІДКРИТІ.

Як кожного попереднього так і цього року у Вінніпегу відкрито вже вечірні школи, в яких можуть вчитися всі ті, що не мають можливости ходити до денних шкіл. З цього повоини скористати головним чином всі ті українські робітники й робітнички, що не знають англійської мови. Вечірня наука в публичних школах дає прекрасну нагоду навчитися читати й писати по англійськи.

КУЛАЧНІ БІЙКИ ЗАКАЗАНІ У МОСКВІ.

МОСКВА, 3. жовтня. — Московська Найвища Рада Фізичної Культури заборонила кулачні турніри. Як причину цієї заборони подано, що того роду турніри розбуджують брутальні інстинкти між молодшою радянською генерацією, а передові робітниками.

ПОЛІЦІЯ ДОПОМАГАЄ РЕАКЦІЙНИМ ЛІДЕРАМ АМЕР. ФЕД. ПРАЦІ.

ЛОС ЕНДЖЕЛОС, Кал., 6. жовтня. — В середу арештовано тут кількох комуністів, що намагалися дістатися на конвенцію Американської Федерації Праці. Одного з них, що зветься Сид Бош і є комуністичним пропагандовим агентом, арештовано таки перед дверми сали, в якій відбувається конвенція. У нього забрала поліція багато комуністичної літератури. Його арештовано по запідозрінню в кримінальному синдикалізмі.

Поліція має на увазі около 30 осіб, що звязані з цією справою. Арештовано було теж Сема Глобермана, А. Л. Бока і В. Шнайдермана. Конвенція Американської Федерації Праці, що почалася молитвою, одержала пересторогу перед небезпкою комуністичної літератури.

БОРОТЬБА ЗА ПРАПОР В ПОЛУДНЕВІЙ АФРИЦІ НЕ ВТИХАЄ.

БЛЕМФОНТЕРІН, Пол. Африка, 4. жовтня. — На днях промовляв тут на мітіну в міській сали преміер Полуднево-Африканського Союзу — Герпог, який гостро нападав на лідера опозиції, генерала Смутса за те, що він баламутить публичну опінію, підсичує расову ненависть і безладдя ради своїх політичних цілей.

Преміер Герпог атакував гостро товариство "Синів Англії", групу державних патріотів і інших "бритійських шовіністів", закидаючи ім, що "державна група, домагаючись втілення юніон джека в прапор Полудневої Африки, з повоини збереження його звичайного значіння як прапора Великої Британії, домагається в дійсности зречення нашої волі як народу".

"Боротьба за справу прапора — сказав преміер, — є на ділі боротьба за волю Полудневої Африки".

СТРАЙК КАРПЕНТЕРІВ В ТОРОНТО НЕ МАЄ ПІДТРИМКИ.

ТОРОНТО, 5. жовтня. — 1,200 карпентерів, що вийшли сьогодні вранці на страйк за збільшення платні і визнання юнійної шапи, не одержали підтримки від юній інших будівельних робітників. "Білдінг Трейдс Кавсисл" вирішив, що всі інші будівельні юнійні робітники, за виключенням карпентерів, мають залишитися при роботі поки Злучене Брацтво Карпентерів не звернеться з просьбою до інших юній, щоб другі робітники залишили працю.

Контрактори погоджуються дати 10 центів на годину підвижки платні, але на юнійну шапу згодитися не хочуть. Домагання юнійної шапи є вимирене проти другої, британської організації карпентерів, що називається "Амалгамейтед Сосайтї оф Джойнерс енд Карпентерс" і має кілька відділів в Канаді. Ця організація не хоче злучитися з "Юнайтед Бродергуд оф Карпентерс енд Джойнерс".

ДОМАГАЄТЬСЯ \$2,750.00 ВІДШКОДУВАННЯ.

КЕЛГАРИ, Алта., 4. жовтня. — Найвищий суд в Келгарі, Алта., прийняв позов мис Маріон Сімплон Лорі з Лондону в Англії, проти Р. С. Стронча, суперінтендента Роки Мавтейн парку, і Джека Ворена, головного сторожа парку в Бенф, в якому вона домагається від оскаржених відшкодування в сумі \$2,750.00 і заплачення коштів за те, що її покував медвідь коло хатини, яку суперінтендент парку побудував для туристів.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".

Спішіть з допомогою жертвам повені в Галичині та Буковині